14750553

spira}( IM-502;34
sarco
FT14 ve FT14HC

1"HC, 114" 112" ye 2" Samandirali Kondenstop
Montaj ve Bakim Talimati

Genel Emniyet Bilgileri

Genel Uriin Bilgileri

Montaj
O
%} Devreye Alma
FT14HC 1"
FT14 114" _ Calisma
t O . J Bakim
9
Yedek Parca
FTi4
112" and 2"
. Aarco

& Copyright 2007



1.Genel Emniyet Bilgileri

Bu iiriiniin giivenli bir sekilde galigmasi ancak isletmede talimatlara bagh olarak dogru
montaj, devreye alma ve bakim ehil kigiler tarafindan gergeklestiriimesi durumunda
garanti edilir.Bunun yaninda tesisteki boru hatlari ve konstriiksyon i¢in genel montaj
ve emniyet talimatlarina uyulmali, takim ve techizatlar dogru ve emniyet tedbirleri
alinmis olarak kullaniimalidir.

Izolasyon Vanalari

Izolasyon vanalarinin kapatiimasinin sistemi veya calisan diger personeli tehlikeye
atmadigindan emin olun.Bu tehlikeler bir havalandirmanin kapatiimis olmasi, bir
emniyet ekipmanin izole edilmesi veya uyarici bir alarmin kesilmesi olabilir.izolasyon
vanalari sistemde sok yaratmayacak sekilde kademeli olarak kapatilmahdir.

Basing

Kondenstopa herhangi bir bakim iglemi yapmadan 6nce hattaki akisi kontrol
edin.Bakima baglamadan 6nce kondenstopun girig ve ¢ikig taraflarinin basin¢tan
tamamen izole edilmig ve atmosferik basingta olduguna emin olun.Manometre
gostergesinde “ sifir “ degeri okunsa dahi sistemin basingli olma riskini g6z éniinde
bulundurun.

Sicakhk

Yangin tehlikesine karsi hattin izole edilmesinden sonra sicakligin normal ¢aligsma
sartlarina gelmesi i¢in bir siire bekleyin. Zarar gérmemek i¢in gerekli koruyucu
kiyafetler ve gozliikleri kullanin.

2 Aarco IMI-502-54 5T Issue 3



2.Genel Uriin Bilgileri

21 Genel Tanim

FT14 sfero dokim govdeli, paslanmaz celik i¢ takimlari ve otomatik hava tahliye elemani ile
entegre samandirali kondenstoptur.1” HC ( yuksek kapasiteli), 1 ¥4”, 1 %2 ve 2” olmak Uzere
disli baglantili olarak sadece yatay hatlarda kullanilabilen dért cap segenegi mevcuttur.
Ayrica opsiyonel olarak buhar kilittenmesine karsi dizayn edilmis manuel igne vanali FT14-C
modeli de mevcuttur.

2.2 Baglant: Sekilleri ve Olgiileri

17,1 %", 1 %" ve 2" caplarda BSP veya NPT digli baglantihdir.

FT 14HC 1" ve FT14 11 % igin icyap

Fig. 1

IMI-S02 54 ST Issue 3 . Aarco



2.3 isletme Kosullari(ISO 6552)

Govde anma basinci PN25—-1",1 V4" PN16-1 72"
PMA-Maksimum basing 25 barg 16barg
TMA-Maksimum sicaklik 300C° 220C°
PMO-Maksimum calisma basinci 21barg 14barg
TMO-Maksimum sicaklik basinci 242C° 220C°
Soguk hidrolik test basinci 38barg 24barg
24 Calhigma Arahgi
1" FT14 HC { yiiksek kapasiteli) ve 114" FT14
Baszing psig
op Q20 40 B0 80 100 120 140 160 180 200 220
o 235 —%é\
% — Dioymusg
T 100 buhar
o edrisi
0 2 4 & & 10 12 14 18
Basing bar g
1% e 3" FT14
Basing psig
| .‘.\ILI 1:.IILI ‘I:IH.I Zl.ll:.l Ztlil.l iil.ll:.l iitlil.l
e R R R R R R
E_) Jrrei | ARCROOOECE R
= 200 e _—%
= 1504 Doyrmusg
= 100 buhar
= 5:J eg"qlrisi
! J 2 10 14 20 25
Basing har g
[ Urian bu aralikta kullanilmarmahdir
Urinin bu aralikta kullanimasi ic pargalannin
anzalanmasi agizindan tavsive edilmez.
APMX- Maksimum fark basinci
APMX- Maksimum fark basinci
Cap 4.5 bar 10bar 14bar
1” FT14HC-4.5 FT14HC-10 FT14HC-14
1%, 1%" ve2” FT14-4.5 FT14-10 FT14-14
Not:

174" ve 2” samandirali kondenstoplar i¢in maksimum ¢alisma basinci maksimum

fark basinci degeriyle sinirlidir.

1 SPIr3X arco

IMI-S02.54 =T lzzue 3



3.Montaj

Not: Montaja baglamadan once 1. Kisimda yer alan “Genel Giivenlik Onlemleri” ni okuyun.

Montaj ve bakim talimatlari, kondenstop etiket bilgileri ve teknik bilgileri dikkate alarak
kondenstopun igletme sartlarina uygun olup olmadigini control ediniz.

3.1 Malzemeleri, basinci,sicakligi, ve maksimum deg@erlerini kontrol edin.

3.2 Montajin dogru yapildigindan ve akisin yoninin dogru oldugundan emin olun.

3.3 Baglanti noktalarini dig etkilerden koruyan kapaklari gikarin.

34 Montaj, kondenstop samandirasi yatay dizlemde olacak sekilde yapilmalidir ¢linku

kondenstop samandiranin yukari asagi hareketiyle calismaktadir.Kondenstop etiketi
Uzerindeki okun asagi yonu goésterdigi bir kez daha kontrol edilmelidir.
1” FT14HC ve 1 '.” FT14 tip kodlu kondenstoplarda akis soldan saga dogru diger
tum tip ve caplarda sagdan sola dogrudur.

3.5 Kondenstopun montaji yapilirken gelecekte yapilacak bir bakim sirasinda 6n kapagin
cikarilacagi g6z énunde bulundurularak kondenstopun 6niinde 1’FT14 HC ve 1 V"
FT14 tip kondenstoplar icin 160mm, 1 %2 FT14 ve 2” FT14 tip kondenstopler i¢in
200mm bosluk birakiimalidir.

Not: Eger kondenstop atmosfere acgik bir noktaya bosaltma yapacaksa bu noktanin givenli
bir yer olmasina dikkat edin zira kondens sicakligi 100 C*’ye kadar ¢ikabilir.

4. Isletmeye Alma

Montaj veya bakim islemi tamamlandiktan sonra sistemin tam ve dogru olarak ¢alistigindan
emin olun.Bunun igin gerekli testleri yapin, alarmlari ve emniyet ekipmanlarini birkez daha
gbzden gegirin.

5.Calisma

Samandirali kondenstop mekanik prensiple ¢alisan bir kondenstoptur.Samandirali
kondenstop kondensi olustugu anda tahliye eden ve sirekli ¢galisan bir ekipmandir.
Kondenstopun icerisinde kondensin tahliye edildigi orifis disinda termostatik hava aticiya ait
bir tane daha orifis bulunur.

ilk calisma esnasinda termostatik hava atici acilarak sistemde kalmis olmasi muhtemel
havanin tahliye edilmesini saglar.Bu sayede buhar tesisatlarinda sik¢a rastlanan hava
kilitlenmesi problemi énlenmis olur.

Havadan sonra sicak kondensin kondenstopun igine girmesi ile birlikte termostatik hava atici
icerindeki 6zel sivi genleserek hava aticiy kapatir.

Kondenstopun i¢ haznesine dolan kondens samandirayi yukariya dogru kaldirir dolayisiyla
samandirayl gévdeye bagliyan kolda yukari hareket eder ve buna bagh olan ana vana da
aclilir ve kondens tahliye olur.

Kondensin bitmesinin ardindan gelen buharla birlikte samandira tekrar asagiya dogru hareket
eder ve ana vana kapanir bu sayede buharin sistemden ka¢gmasi énlenir.

Samandirali kondenstoplar 6zellikle sistemin isinmasi sirasinda meydana gelen ani yiiksek
degisimlerini hizh bir sekilde karsiliyabildikleri gibi 6zel dizaynlari sayesinde de tam
sizdirmazlk saglarlar.Ayrica bu tip samandirali kondenstoplar hatlarda meydana gelen
titresimlerden etkilenmezler.

IMI-502.54 =T Issue 3 A&I‘OD



6.Bakim

Not: Montaja baslamadan once 1. Kisimda yer alan “Genel Giivenlik Onlemleri” ni okuyun.

UYARI

Kapak contasi ince paslanmaz celik bir halka ile desteklenmistir.Gerekli koruyucu
onlemler ahnmadan ¢ikarildig1 takdirde yaralanmalara sebebiyet verebilir.

6.1

Genel Bilgi

Guvenlik kurallarina uyulmak kaydiyla, kondenstop hattan sokilmeden de bakim islemi
tamamlanabilir. Bakim isleminden sonra kondenstop yeniden toplanirken kilavuz pimin
kapaktaki yuvasina oturdugundan emin olun.

6.2

Ana Vana Takiminin Montaji

1” FT14HC ve 1 '4” FT14 igin

4 adet civatayl sokerek kapagi gévdeden ayirin.

Mafsalli baglanti pargasini ve onun bagh oldugu destek plakasini(14 ve 15)
civatalarini sékerek ¢ikarin ardindan ana vana takiminin sitini ve contasini (5 ve 6)
acik agizh anahtar ile sékin.

Yeni ana vana siti ile contanin ylzeylerinin temiz ve kuru oldugundan emin olun.
Siti contay! altina koyarak yerine sikin.(5 ve 6 — sivi conta kullanmayiniz)

Destek pargasini ve mafsalli baglanti pargasini yerine tutturun ama tam sikmayin.
Samadirayi pimi kullanarak yerine takin ve subabi sitin tam Gzerine gelecek sekilde
merkezleyin.

Simdi mafsalli baglanti pargasinin civatalarini (7) Tablo1’de tavsiye edilen tork
degerlerine gore sikin.

Kapagi yerine yerlestirdikten sonra kapak civatalarini (2) Tablo1’de tavsiye edilen tork
degerlerine gore sikin.

1% ” FT14 ve 2” FT14 icin

6 adet civatayi (2) sOkerek kapagi gévdeden ayirin.

Ana vana takimini civatalari sOkerek (5,6 ve 7) ¢ikarin ve yenisini baglayin.

Yeni ana vana takiminin civatlarini (7) Tablo1’'de tavsiye edilen tork degerlerine gére
sikin.

Kapagi yerine yerlestirirken kilavuz pimin yuvasina oturduguna emin olun.

Kapak civatalarini (2) Tablo1’de tavsiye edilen tork degerlerine gore sikin.

6.2 Hava Atici Montaiji
- Hava atici kapsull tutan klipsi ¢ikararak kapsulu ve altindaki yukseltici pulu gikarin.
- Siti acik agizli anahtarla sokdn.
- Yeni siti ve ona bagli hava atici gergevesini Tablo 1°de tavsiye edilen tork degerlerine
gore sikin.
- Yukseltici pulu, basing dengeli kapstuill yerlestirdikten sonra klipsi takmak suretiyle
sabitleyin.
_— - veya
pd. L4
ot Cap é Nm  (Ibfft)
N mm
1" 17 A/F M10 x 30 209-33 (21.3-24.3)
5 114" 14 ASF* M10 x 30 29-33 (21.3-24.3)
112" 19 A/F M12 x 60 60 -66 (441 - 48.5)
2" 24 A/F M16x 70 80-88 (58.8-64.7)
5 1", 11" 17 A/F 40-45 (29.4-331)
IERR A - M5 x 20 10-12  (7.2-8.8)
7 112" 10 A/F ME x 20 10-12 7.2 - 8.8)
2" 13 A/F M8 x 20 20-24 (14.7-17.8)
17 17 A/F 50-55 (36.8-40.4)
19 21 A/F 40-45 (29.4-331)
B | Aarco IMI-S02-54 ST lssue 3



7.Yedek Parca

Kalin cizgiyle gdsterilen pargalar yedek parca olarak temin edilebilen pargalardir.Kesikli
cizgiyle gosterilen parcgalar yedek parca olarak temin edilememektedir.

Yedek parga listesi

Ana vana takimi ve samandira (17, 1 V") 5,6,7,8,14,15,17
Ana vana takimi ve goévde koruyucu kit(1 '2“ ,2” ) 5,6,7,18
Samandira (1 % ,2”) 8
Hava atici 9,10
Buhar kilitlenmesi onleme Kkiti 9,10,11,12
Komple conta takimi 3,6,10,12

Not:  Goévde koruyucu kit 1” ve 1 4" gaplar igin gévdeye akuple oldugundan yedek parga
olarak bulunmamaktadir.
Siparisg verirken

Yukarida belirtilen yedek parga tanimlari ile birlikte kondenstop tipi ve ¢apini da belirterek

siparig verin.
Or. 1" Spirax-Sarco, FT14HC samandirali kondenstop igin hava atici

" Buhar Kilitlenmesi

dnleyici kit
1 g + 21 20 Hawva atici
3 17

- L
- L~ -
Kilavuz pim ,’f
5 (9|7 1
6 11 10 8 6265 7 8 g
' | ' ' | ' Tl
Ana takimi ve samandira Ana vana taknmi
{1!!, 1 1_;4!!} {1 1_,-:_'“ ,2!! }

IMI-502.54 =T Issue 3 /Earco



